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Οι Δείκτες της ανθρωπιάς και της ευθύνης
Κύριε Διευθυντά,

τις στήλες, της εγκρίτου εφημερίδας σας καταχωρήθηκε την 13-8- 
1992επικριτικό αλλά καλοπροαίρετο δημοσίευμα για το Ιδρυμα μας 
που αναμφισβήτητα είχε στόχο και επιδίωξη την βελτίωση των πα

ρεχόμενων υπηρεσιών και ειδικά την επίσπευση λειτουργίας της νέας πτέ
ρυγας.
Άξιον μνείας είναι ότι στο παρελθόν ποικιλοτρόπως έχετε βοηθήσει το 

Ιδρυμα μας αποτελεσματικά με δωρεές δικές σας και του προσωπικού της 
εφημερίδας σας που λειτούργησαν προτρεπτικά και βρήκαν πολλού μιμη
τές, με δημοσιεύματα σας που εκαλέσετε τους συμπολίτες μας να μας συν
δράμουν οικονομικά και με τις δωρεά καταχωρήσεις στις στήλες της εφη
μερίδας σας δημοσιευμάτων του Ιδρύματος μας.
Πολλές φορές ένα δημοσίευμα εφημερίδας είναι αποτελεσματικότερο από 
πενήντα υπηρεσιακές αναφορές, και από την άποψη αυτή οι θέσεις του τύ
που είναι επρόσδεκτες έστω κι αν περιέχουν υπερβολές.
Θεωρώ χρήσιμο για την αριστοποίηση της αποτελεσματικότητας των επι
σημάνσεων σας και την απόδοση τα του Καίσαρος των Καίσαρι να συμπλη
ρώσω το δημοσίευμα σας με τις παρακάτω απόψεις μας.
Στο προαναφερόμενο δημοσίευμα σας διαπιστώνεται μεν καθαριότητα σε 
όλες τις πτέρυγες του Γηροκομείου αλλά στην συνέχεια επισημαίνεται την 
έλλειψη ψυχαγωγικών προγραμμάτων και κάνετε δυσοίωνες εκτιμήσεις για 
την σωστή επιτέλεση της αποστολής του και επικεντρώνετε Τις επικρίσεις 
σας στο γεγονός ότι δεν έχει λειτουργήσει ακόμη εξ' αιτίας οικονομικών 
δυσχερειών η νέα πτέρυγα καίτοι έχει εγκαινιασθεί πριν από δύο χρόνια. 
Υπεύθυνους για τη καθυστέρηση λειτουργίας της νέας πτέρυγας θεωρείτε

α) Το Δήμο γιατί έχει θέσει το Γηροκομείο στο περιθώριο των δραστηριο
τήτων.του.
β) Το ΔΣ του Γηροκομείου γιατί δεν έχει πείσει τους Χανιώτες που έχουν 
την δυνατότητα, να ενισχύσουν περισσότερο το ίδρυμα μας.
γ) Την πολιτεία γιατί θεωρεί πως δεν έχει υποχρέωση να βοηθήσει τους 

ηλικιωμέ νους και έχει ξεχάσει τι σημαίνει κοινωνική πολιτική.
Για τα παραπάνω παραθέτω τα εξής:
Η Νέα Πτέρυγα εγκαινιάστηκε την 16 Δ/βρίου 1990χωρίς να έχει τελειώσει, 
προφανώς για να γίνει απολογισμός του κοινωνικού έργου της απερχόμε
νης Δημοτικής αρχής.
Για τη λειτουργεία της πτέρυγας αυτής έπρεπε ναφτιαχθούν νέο μαγειρείο, 
εστιατόριο, κοινόχρηστοι χώροι και να γίνει προμήθεια εξοπλισμού για τον 
Α και Β όροφο και του εστία τορίου.
Τα έργα αυτά δημοπρατήθηκαν και άρχισε η εκτέλεση τους. Για την εκτέ

λεση των προαναφερομένων έργων απαιτείτο δαπάνη 65.000.000 δρχ. πε
ρίπου.
Στο ποσό αυτό πρέπει να προστεθεί ακόμη ποσό23.000.000 δρχ. που απαι - 
τείται για την αποπεράτωση των έργων του περιβάλλοντος χώρου και του 
ναού Αγίου Παταπίου.
Από τα έργα που είναι απαραίτητα για να λειτουργήσει η Νέα Πτέρυγα 

έχουν εκτελεστεί έργα αξίας 34.500.000 δρχ. για τα οποία έχει καταβληθεί 
ποσό 23.500.000 δρχ. και έχει γίνει η προμήθεια των ειδών εξοπλισμού του 
μαγειρίου και των δωματίων του Α και Β ορόφου της νέας πτέρυγας αξίας 
16.000.000δρχ.

ν' Για να λειτουργήσει η νέα πτέρυγα που ελπίζουμε να γίνει εντός του έτους
' ^ πρέπει να γίνουν ακόμη έργα 12.000.000 δρχ. και για να ολ οκληρωθούν όλα 

τα έργα στο Γηροκομείο και να εξοφληθούν πρέπει να βρεθούν 46.000.000 
δρχ. που δεν υπάρχουν.
Το συνολικό ποσό των δωρεών εις χρήμα που έγιναν κατά την θητεία της 
καρούσης δημοτικής αρχής δηλαδή τα έτη 1991 έως 1992 ανήλθαν 
8.370.000 δρχ. και σε είδη εξοπλισμού 16.000.000 δρχ.
Η συνολική κρατική επιχορήγηση ανήλθε το προαναφερόμενο χρονικό διά
στημα σε 9.940.000 και η δημοτική επιχορήγηση μέχρι το τέλος του τρέχο
ντος έτους θα φτάσει τα 100.000.000 δρχ. περίπου.
Για την κάλυψη των μελλοντικών Ιδρυματικών αναγκών περίθαλψης των 

υπερηλίκων έχει πρόγραμμα τισθεί η ανέγερση μιας νέας πτέρυγας από αυ
τές που προβλέποντατ στην υπάρχουσα μελέτη.
Για το σκοπό αυτό έχει ζητηθεί η πρόσληψη κατ'εξαίρεση της αναστολής 
των διορισμών ενός πολιτικού Μηχανικού και ενός αρχιτέκτονα να αναμορ
φώσουν την υπάρχουσα μελέτη και να την προσαρμόσουν στις απαιτήσεις 
της εποχής μας, και να φτιάξουν μελέτες και για άλλα ακίνητα του Ιδρύμα
τος μας.
Η παρούσα Δημοτική αρχή διέθετε στο Γηροκομείο για την περίθλψη των 
υπηρελίκωνμεγαλύτερα ποσά από οποιονδήποτε άλλο Δήμο στην Ελλάδα 
και πολλαπλάσια ετήσια επιχορήγηση από το παρελθόν.
Έχει πραγματοποιήσει στο ίδρυμα μας αξιόλογο έργο άσχετα αν δεν βγαί
νει από τα κεραμίδια να το φωνάζει, και είναι τουλάχιστον άδικο να κατηγο
ρείτε ότι δεν κάνει ότι πρέπει για τους ηλικιωμέ νους.
Όταν θα γίνουν τα αληθινά εγκαίνια της νέας πτέρυγας θα δοθεί ευκαιρία 
να γίνει απολογισμός πεπραγμέ νων και νά αποδοθούν τα του Καίσαρος τω 
Καίσαρι και τα του Θεού τω Θεώ.
Για τις επικρίσεις σας προς το Διοικητικό μας Συμβούλιο που δε νέχει πείσει

Σ.Σ, Δεν λέει και πολύ διαφορετικά πράγματα ο κ. Κουτρούλης απ' αυτά που επισήμαναν τα "Χ.Ν." Η κατάσταση στο Γηροκομείο δεν 
είνφι ευχάριστη, θα μπορούσε σίγουρα να είναι καλύτερη. Ο κ. Κουτρούλης, για μια ακόμη φορά, υπόσχεται να ενδιαφερθεί, θα δούμε. 
Προς το παρόν εντυπωσίασε με εκείνο το "εκατό εκατομμύρια περίπου" που θα δώσει ο Δήμος Χανίων το 1992.
Τί είναι αυτά τα εκατομμύρια κ. Κουτρούλη; Μήπως είναι τα λειτουργικά έξοδα, οι μισθοί υπαλλήλων κ.λ.π. που χρόνο με το χρόνο 

αυξάνονται για ευνόητους λόγους; Το 1989 ήταν 51 εκατομ. δρχ., το 1990 57 και το 1991 72. Όμως αυτά δεν έχουν σχέση με τον εκ- 
συγχρονισμό και βελτίωση του Γηροκομείου. Απλά στη διατήρηση του στοχεύουν. Αυτά για να μην εντυπωσιάζετε και τον κόσμο και
πάψει να δίδει και τις ελάχιστες δωρεές που μέχρι σήμερα προσφέρει. Αλλά το θέμα του Γηροκομείου δεν κλείνει εδώ. Είναι μεγάλο 
και τα "Χ.Ν." θα επανέλθουν, γιατί πιστεύουν ότι πέραν από τις ευθύνες και της Διοίκησης του, του Δήμου και του Κράτους, πρέπει 
να αναζητηθεί και η αδιαφορία μιας κοινωνίας απέναντι σ' ένα ίδρυμα, που πρέπει να προσφέρει, με τη δίκιά της συμμετοχή, άριστες
υπηρεσίες σε ομάδες συμπολιτών που μοιραία κάποια μέρα απομονώνονται σ' αυτό.

ΚΙΝΕΖΙΚΑ ΚΕΝΤΗΜΑΤΑ ΕΙΔΗ ΠΡΘΙΚΟΣ 
(λιανική - χοντρική)

Ν ΤΖΑΝΑΚΑΚΗΣ
Μητροπολίτου Κυρίλλου 19-21 τηλ. 54.464

Επισκευή τηλεοράσεων VIDEO
Αυθημερόν επισκευές μ' ένα ΕΤΟΣ ΕΓΓΥΗΣΗ

Ωρες λειτουργίας 9 π.μ. - 5 μ.μ.
Λεωνίδας Τζιανουδάκης
Κ. ΜΑΝΟΥ 4-ΤΗΛ. 27.982

τους Χανιώτες να βοηθήσουν περισσότερό το ίδρυμα μας και που στην ρυ- 
σια στρέφονται εναντίον μου δεν δυσκολεύομαι αν υπάρχουν ευθύνες να 
δεχθώ ότι έχω μερίδιο απ'αυτές και θα επιδιώξω να επανορθώσω τυχόν πα
ραλήψεις με αυξημένη δραστηριότητα.
Θέλω όμως να σας υπομνήσω εμπνευσμένα κείμενα τουΔΣ του κ. Δημάρ
χου και δικά μου που και σεις δημοσιεύσατε κατά καιρούς και επισημάναμε 
την ανάγκη αρωγής προς το ίδρυμα μας.
Κλασική άλλωστε είναι και η δημοσιευθείσα επανειλημένα ρήση που έχει 

ως εξής:
Στην εποχή μας ήρωες όσιοι και μάρτυτες που πρέπει να τιμούνται και να 
λατρεύονται και που οι συγγενείς τους δικαιούνται να σεμνύνονται για αυ
τούς είναι κυρίως αυτοί που διαθέ τουν το βιος τους για την περίθαλψη ανή
μπορων εγκαταλειμμέ νων και αποκλήρων της ζωής συνανθρώπων μας.
Την παραπάνω ρήση έχουν ενστερνηθεί πολλοί συμπολίτες μας χάριν της 

αρωγής των οποίων έγινε το νέο κρίριο του ιδρύματος μας.
Πρέπει όμως η ρήση αυτή να γίνει κοινή συνείδηση για να ολοκληρωθεί το 
Γηροκομείο και για να-καλύπτει τις ανάγκες του τόπου μας και να παρέχει 
υπηρεσίες που να α νταποκρίνονται στι ςαπαι τή σεις τη ς εποχής μας. Οι επι
κρίσεις σας προς την πολιτεία ότι θεωρεί πως δεν έχει υποχρέωση προς 
τους ηλικιωμένους είναι εύστοχες.
Αυτό προκύπτει από την προαναφερόμενη χαμηλή επιχορήγηση προς το 
ίδρυμα μας αλλά και από τη σύνταξη των 12.000 δρχ. προς τους ανήμπο
ρους ανασφάλιστους υπερήλικες.
Οι Εσκιμώοι αφήνουν τους ανήμπορους ηλικιωμένους στα χιόνια εκτεθει- 

μέ νους και πεθαίνουν αμέσως, η πολιτεία αφή νει τους ηλικιωμένους συναν
θρώπους μας αβοήθητους και πεθαίνουν με αργό θάνατο.
Η διαφορά δεν είναι μεγάλη.
Οσο καλή διάθεση κι αν έχει ο κ. Νομάρχης δεν μπορεί να μας βοηθήσει 

γιατί δεν υπάρχει Πολιτική της Κυβέρνησης ή της ΕΟΚ να ενισχύονται τα 
Γηροκομεία όπως συμβαίνει στις ΗΠΑ.
Τα προγράμματα των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων που βρίσκονται σε εξέλιξη 

ή θα τεθούν σε εφαρμογή το 1993 έχουν σκοπό να διευκολυνθεί η ταύτιση 
των ηλικιωμένων με την διαδικασία της κοινοτικής ολοκλήρωσης και δεν 
μπορούμε να επωφεληθούμε απ’αυτά γιατί οι περιθαλπτόμενοι στο ίδρυμα 
μας δεν μπορούν ναεργασθούν.
Η επισήμανση σας για την έλλειψη ψυχαγωγικών προγραμμάτων είναι σω
στή και θα την λάβομε υπόψη.
Βέβαια το κενό δεν είναι στο βαθμό πουμας επικρίνετε γιατί γίνονται στο 
Ιδρυμα μας ψυχαγωγικές εκδηλώσεις και τον Αύγουστο κάναμε μία με την 
ορχήστρα του Δήμου, αλλά πρέπει να γίνονται περισσότερες.
Στον τομέα αυτό πρέπει να μας συνδράμουν οι φορείς που διαθέτουνμου
σικά τράγουδιστικά και χορευτικά συγκροτήματα.
Αξιο μνείας είναι ότι το προσωπικό του Γηροκομείου καταβάλλει κάθε δυ
νατή προσπάθεια για να είναι η διαμονή των τροφίμων στο Ίδρυμα ευχάριστη 
και να προσεγγίζει την οικογενειακή θαλπωρή.
Πρόσφατα επισκέφθηκε το ίδρυμα μας μια ομάδα Φιλανδών Κοινωνικών 

Λειτουργών ειδικών στα θέματα των Γηροκομείων.
Περιφέρθηκαν στους χώρους διαμονής των τροφίμων συζήτησαν με αυ
τούς και στη συνέχεια έγινε σύσκεψη στο σαλόνι της νέας Πτέρυγας στην 
οποία από πλευράς Γηροκομείου με τείχαν η Κοινωνική Λειτουργός, ο Φυ
σιοθεραπευτής και η Προϊσταμένη του τμήματος Περιθάλψεως και ο υπο- 
γράφων.
Κατά τη σύσκεψη ανταλλάξαμε απόψεις και απαντήσαμε στις ερωτήσεις 
που μας υπεβλήθησαν.
Στο τέλος της σύσκεψης μας συνεχάρηκαν, εξέφρασαν την έκπληξη τους 
γιατί δεν πίστευαν ότι υπάρχουν τέτοια ιδρύματα στην Ελλάδα και μας έδω
σαν όλοι γραπτές τις απόψεις τους.
Στη συνέχεια μας δώρισαν ένα άλμπουμ με τοπία από την πατρίδα τους στο 
οποίο έγγραφαν ότι "εδώ είναι πιο φυσιολογικές συνθήκες και σέβεστε 
τους ηλικιωμένους περισσότερο από εμάς".
Από τα παραπάνω συνάγονται τα εξής:
1. Οι δωρεές που έγιναν μέχρι σήμερα στο Γηροκομείο έπιασαν τόπο και 

το έργο που έχει γίνει είναι αποκλειστικά Χανιώτικο.
2. Ο Δήμος έχει εξαντλήσει τα περιθώρια αρωγής και από το κράτος δεν 

πρέπει να περιμένουμε αξιόλογη βοήθεια.
3. Το προσωπικό του ιδρύματος επιτελεί στο ακέραιο το καθήκον του.
4. Για να μπορεί το Γηροκομείο να παρέχει υψηλού επιπέδου υπηρεσίες 

και σε έκταση που να καλύπτει τις ανάγκες του τόπου μας, με προτεραιό
τητα περίθαλψης τους απόρους, πρέπει οι Χανιώτες να αυξήσουν τις δω
ρεές τους.
Πρέπει να ξέρουμε ότι η κτιριακή κατάσταση και η αποτελεσματικότητα 

λειτουργίας του Γηροκομείου είναι δείκτες τηςανθρωπιάς του πολιτισμού 
και της κοινωνικής προόδου του τόπου μας και είναι ευθύνη και καθήκον 
όλων μας οι δείκτες αυτοί να βρίσκονται σε υψηλή στάθμη.
Το 1993κυρύχθηκε έτος τωνηλικιωμέ νωνκαι της αλληλεγγύης των γε νεω ν 

με απόφαση της επιτροπής των Ευρωπαϊκών κοινοτήτων.
Ας επωφεληθούμε της ευκαιρίας να συμμετάσχομε στη Κοινοτική προσπά
θεια αλληλεγγύης προς τους ηλικιωμέ νους να συνδράμαμε το Γηροκομείο 
μας ο καθένας από την σκοπιά του όσομας είναι εφικτό ώστε να μπορεί να 
παρέχει υπηρεσίες που να προσιδιάζουν στη παράδοση στους αγώνες, στις 
θυσίες και στις προσδοκίες του Κρητικού λαού.
Μη ξεχνάμε ότι οι καιροί είναι χαλεποί και τα παιδιά σήμερα δεν είναι ασφα
λές καταφύγιο των γερατειών

Χανιά 19-8-1992
Με τιμή

Ο Διευθυντής του Γηροκομείου 
Γεώργιος Κουτρούλης

ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ ΕΖΟΠΛΙΣΜΟΖ

ΚΡΗΤΙΚΕΣ ΚΟΥΒΕΝΤΕΣ

Το τερτίιη 
του Γιουρουντοστελή

ΘΓιουρουντοστελής, ήτονε κλέφτης, μ’ όι ένας από τσοι 
πολλούς, μ’ ένας από τσοι λίγους. Γιατ’ ήτονε και θε
ωρητικός τση «τέχνης». Η θεωρία ντου, μ’ ερωτήσεις 

κι απαντήσεις - σαν του Σωκράτη - ήτον ετούτη- 
Ερώτηση: Κατέεις μπρε να κλέψεις;
Απάντηση: Ναι, κατέω.
Ερώτηση: Και να χώσεις;
Απάντηση: Μμμ... μμμ... όι.
Απάντηση: Ε, δα, κάθου στ’ αβγά σου...
Αυτός το λοιπός εκάτεχε και να χώνει και τω δαιμόνων 

την «τέχνη» την εδούλευε για καλά πάντα ντου. Γι’ αυτό 
Χε βγαρμένο κι’ «όνομα», το πρώτο στσι μπάντες - Σφακιανές 
κι Αγιοβα<πλιώτικες. Και γι’ αυτό κι οι ζαφτιγέδες - έτσα, 
τούρκικα ώ’ έλεγε τσοι χωροφυλάκους - κάθε π’ αναγέρναν 
το χωριό για τέτοιες δουλειές, από το δικό ντου κονάκι εβά- 
νανε αρχή. Μα πάντα πολλά κονάκια έπρεπε ακόμης ν’ ανα- 
γείρουν. Τη φορά όμως που θα πω, επήγαν αποφασισμένοι 
βρέξει - λιάσει, ενοχή να του Βρούνε. Να τόνε τσελεκώσουνε 
και για ζαμάνια και καιρούς στου διαόλου τη μάνα να τον 
αποκολώσουνε. Αύτός πάλι, γιατ’ ήτονε σίγουρος για τσι 
δουλειές του - όπως είπαμε - όντε τσ’ είδε στσ’ αυλές του, 
καθόλου δεν εγνοιάστηκε. Μόνο ’πε τση γυναίκας του, σαν 
εμπουκάρανε στ’ αρχοντικό ντου, να τσοι κεράσει κιόλας. 
Μ’ αυτοί, μουδ’ ήπιανε μούδε μιλήσανε, μον’ αρχίξανε το 
έργο ντωνε, σαν τσοι γενιτσάρους! Αναγείραν το φούρνο, τα 
τσικάλια, τα λαβέντζια, τα κουρούπια, τα πιθάρια, την κα
σέλα και την κούνια του μωραπαιδιού. Και πράμα σαν δεν 
εβρήκανε, αρχίξαν να ξεστρώνουν και τσι στρωματές. Απο- 
κάτω στα δραπόντια τση πετροπεζούλας, για να μη σαπίζου- 
νται από τσ’ ανάδωσες, εβρήκανε στρωμένες, τρεις προβές. 
Που τσ’ έστρωνεν εκειά, μπορεί και δέκα χρόνους η Στελίνα 
κι από που αποκρατούσανε - από δικά ντωνε γή ξένα έχνη 
δηλαδή - κι αυτός ο ίδιος απού τσ’ είχενε βγαρμένες, είχεν 
-------- —-------Γράφειο -------------------------------1 
------------------ ΝΙΚΟΣ ΨΑΡΟΣ___________ 1 

αποξεχασμένα. Μ’ αυτοί, τσι θεωρήσαν φρέσκες και χιασμέ
νες, τόνε δέσανε, του τσι μπερδουκλώσανε στη ράχη και λα
λητό σαν τη μαϊμού, τον οδηγήσανε στο καρακόλι.
Στο ντουκιάνι ήτον ο κουνιάδος του ο Μιχαλάκης - ο «άγιος» 

- με κιάλλους πολλούς. Ούλοι τον είδανε, μα πρωτομίΛησεν 
αυτός - μην προλάβει άλλος και πει κουβέντα προσβλητική.

- Γιάτε μωρέ, το γαμαρισμένο τον κουνιαδέτο μου... Πάντονε 
φορτωμένο προβές, μέσα οι ζαφτιγέδες. Εγώης των παιδιών 
ντου...
Εσηκώθηκε μετά σιγά - σιγά και με μεγάλην ηρεμία είπε:
- Ας πάω, παιδί μου, να τόνε φτύσω!
Κλειτός και ταπεινός πορεύτηκε στο καρακόλι, ούλους τσοι 

ζεφτιγέδες «καπετάνιους» τσ’ έλεγε, τσοι θερμοπαρακάλεσε 
κι αφήκαν τόνε κι εμπήκε στο κελάκι που τον είχανε μπου- 
ντρουμιασμένο. Να πάρουνε, λέει, βουλή κι απόφαση για τ’ 
αποδώματα τση μαύρης φαμελιάς του και του ρημπακούρα- 
δού ντου. Ο,τι ’πανε ψιθυριστά τόπανε, σιγανά και γαληνά, 
μ’ όντε άνοιξε την πόρτα για να φύγει, εγαύγιζε:

- Φτου σου! ξεφτυλισμένε άντρα, τούπε. Οπου σ’ αποκολώ
σουνε, εκειά να πομείνεις, εκειά να ψοφήσεις κι επά να μην 
ξαναπατήσεις. Κι αν είναι για τα σκυλάκια σου, εγώ που 
σου την έδιδα την άλλη μας και τάκαμες, εγώ θα τ’ αναλάβω. 
Εγώ θα τα μεγαλώσω - αν μπορώ... αλλοιώς θα τα σφάξω! 
Εστράφηκε μετά στσοι «καπετάνιους» που ζαρώνανε και με 

μεγάλη ταπεινότητα και γλύκα, των εξήγησε:
- Ετσι, παιδί μου, θέλουνε αυτοί οι «ληστές» που το λερώ

νουνε το χωριό μας. Μόνο να τόνε φύγετε το ταχύτερο. 
Τούπανε «ναι» και τσοι ρώτηξε «πότε; δηλαδή».
- Το δε πρωί, με το λεωφορείο, τόνε πληροφορήσανε...
Είπε «καλά, παιδί μου, καλά...» κι έφυγε. Και ψιλογελού- 1 

σανε τα μουστάκια ντου...
Το δε πρωί, αξημέρωτα παρουσιάστηκε στο καρακόλι. Η 8 

απογάρα είχε αντόδια, κάπρινα, γιατί γύρου - γύρου ήσανε 
τα χιόνια κι η αναπνοή του εκρουστάλλιαζε απάνω στο μου- ' 
στάκι ντου. Οι ζαφτιγέδες o’ ανήκανε στ’ απόσπασμα κι οι 
μισοί από το’ άλλους, του σταθμού, ελείπανε. θάσανε νύχτα 
ξεστρατεμένοι, για να ζυγώνουνε τσ’ αντάρτες. Εκαλημέρι- 
σεν αυτός τσοι δυο - τρεις πούσανε στεμένοι, των έδειξεν 
ένα τσουλοχιραμάκι πούχεν αναμάσκαλα - που μούδε σκύλος 
να κουλουριάζεται απάνω ντου δεν έκανε - και τώνε λέει:

- Τη στρωματέ ντου τούφερα, του σκύλου, μον’ ανοίξετε, 
παιδί μου, να του την πετάξω. Και να του πω, να πάει και 
στο καλό, γιατ* όπως κι άνε το κάμομε, ψυχή έχει κι αυτός. 
Και του φέρθηκα οψές κακά και ψυχρά κι είναι μεγάλη 
αμαρτία. Γιατί και φονιάς παιδί μου να πνίγεται, με του φο
νικού τα αίματα ακόμης στα χέρια ντου, αμαρτία είναι να 
μην τόνε σώσεις. Εσείς, είστε μορφωμένοι και καταλαβαίνετε 
απ’ αυτά. Ναι, μόν’ ανοίξετέ του.
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